R AA-叶 anrenvive

七年前,一位黔东少年刚 上高一,偶遇了正在大山里徒 步游的"冰哥","冰哥"了解到 少年的家境和学业状况,决定 出资助学。

七年后,少年大四了,希望与恩人见一面,"冰哥"婉拒,并删除他的微信。

年轻人脑子一热,求助媒体。网络时代无处藏身,他的 恩人"冰哥"被找了出来。

于是我们大致知道,"冰哥"是飞行员,经济条件普通,力所能及地资助过七八位学生,均在完成资助后删除联系方式。媒体打算深挖慈善动机,他只淡淡地说了句,当年资助自己上学的人,也是这么做的。

想起一桩陈年旧事。

有个女孩,10岁患了白血病。在父母花光所有积蓄,花一般的生命已经在病魔的狂风中脆薄如纸时,她等到了救命恩人,她与志愿者的骨髓配

最大的心愿

□莫小爿

对成功,手术非常顺利,恢复 也非常顺利,生活从此向她绽 露出笑脸。

女孩的父母感激涕零,希望有朝一日能重谢恩人。但他们不知道恩人姓甚名谁,不知道是男是女,经多方询问、打听,终于得知那是个相隔千里的女大学生。

当年要找个人,没现在这 么容易。他们写信到她的学 校,问是否有这么个捐献骨髓 的学生。学校复信说,是有这 么个人,已将信件转交。

他们很高兴,专心地等待回音。久久没等到,便又发一信给学校。学校说:她是否与你们联系,那得由她说了算。

女孩的父母都是淳朴善良的人,信奉滴水之恩当涌泉相报,受了人家那么大的恩惠,这辈子一定要找到她,当面重谢,方能心安。

于是他们一封接一封地

写信,终于有一天,接到校方的信说:请勿再来信,因该生已毕业,去某国留学了。

这对夫妇仍不气馁,他 们决定一旦有了线索,一家 人即亲赴该国,了却宿愿。

让他们终于停止寻找 的是他们的女儿——那个 曾经患白血病的小女孩的 惊人之举。几年过去,她 已经长成亭亭玉立的大 姑娘,有一天她在大街上 协助失主抓住了正在行 窃的小偷,当记者后来 寻找"见义勇为者"时, 她悄悄离开了。

她对爸妈说:"我想那个大姐姐希望我们的谢恩,应该就是这个样子吧。"

对于行善者,将 善心与爱心继续传 递下去,也许就是他 们最大的心愿。



R <u>人生百味</u> enshengbaiwei

同事还有三个月退休,最近他分管的业务需要经常使用 excel(电子表格软件),这对于之前没有接触过 excel的人来说,显然是个不小的难题。同事的年龄比我大一轮,但有问题时,他总是客气地对我说:"董老师,真不好意思,又要请教你一下……"我为他解答后,笑着说:"您马上就要退休了,我们几个年轻人可以轮流帮您做表格,何必这么努力学它呢?"没想到同事一脸严肃地回答:"那可不行,活到老学到老,我可不想掉队。"

掉 队

同事讲他读书时,左边背书包,右边背算盘,珠算是必修课。他20岁参加工作以后,算盘拨得哗哗响,全市珠算比赛还拿了第三名,很有成就感,当时以为能靠练就的一手好算盘吃一辈子"职场饭",不曾想才几年,算盘就被淘汰了。30岁时,他以为会骑自行车就能不掉队,后来自行车追不上摩托车,于是他学会了骑摩托车。40岁时,单位配了电脑,他忙着背字根、学五笔,戴着老花镜勉强学会打字。如今他已是60岁的人了,刚刚考了驾照,退休后计划自驾游全国……

最后同事对我感叹:"你看,世界变化如此之快,人这一辈子,唯有一直努力学习,才能不

J

精粹短文

ingcuiduanwen

成就感

人人都需要成就感。学生

得到老师表扬会有成就感;员 工得到领导嘉奖会有成就感; 老人得到家人认可会有成就

如果他人无法给你

带来成就感,那就自己寻找:今 天步行1万步,今天做了一道 美食,今天读了一本好书…… 都是成就。所以说,获得成就 感并不难,关键要有一颗寻找 成就感的心。

继续

人的一生,是一个继续的过程。继续学习、成长;继续工作、生活;继续相处、交往;继续努力、加油······很多事,因为继续才能有所获得和成就,因为继续才有可能深潜,成为某一领域的熟手乃至专家。反之,浅尝辄止,三天打鱼两天晒网,不断地换来

换去,往往难有好的结果。

继续常常是平淡的,要求继续 者能耐得住寂寞,守得住平凡。它 是一个长期工程,久久为功。多年 如一日地继续,很不容易, 但也很美,尤其是那 些平凡的继续。

F 非常感受 eichanaad

eichangganshou

春日,终于和朋友相约前往 向往已久的古村,那是一个非常 小众的古村。一下车,我们深呼 吸了一下,环目四周,好空旷的一 片土地,绿色的麦子在阳光下,油 亮亮的。

进村的路不宽,但整洁,明净, 看不到一点白色垃圾。我们都说, 看起来没有网上好看,但还是不错 的,都说可以带老人来逛逛。

村内有河,河水滔滔,像河底有猛兽在敲打,浪头很急很大。放眼望去,河对岸并没人家,都是田地,有远有近,那由河的宽度而定,远的地方都看不清对岸。

随驳岸而行,一路上,是一户户的居民,都是小别墅,新颖别致。房子虽大,但人却不多,遇到的都是老人。村人好客,问我们从何而来。有一位老伯还特地邀请我们参观他家的别墅,并告诉我们他有两个女儿,平日就他守着这座大宅,到了节假日,孩子们才回来小住。另有一户的主人估

计是个花痴,外面种植好多花卉, 我也爱花草,问主人对不对外出 售。主人笑着说不卖的,就是自 家种着玩。

碗青菜面

一路走了许久,很快到了中午。我们开始讨论去哪里吃饭,最终选了一家火锅店,店家说,人太多,要等一个小时,吃的时候才发现等那么久吃这种食物有点冤枉。

一路出村,在村口发现一户人家,门口挂有用餐之类的简单牌子。我们问那主人,你们家有啥吃的?那家主人说,青菜面条。瞧,他指着家门口的那个菜园子,说,青菜现摘。我问,在哪里吃?这里呀。主人家指着宅旁搭建的临时简易棚,一张桌子,几条凳子,也确实简陋了点,但感觉很好,有家的味道。主人说,也是特意做生意的,反正在家也是闲着,游客喜欢吃一碗青菜面,也是方便的。我们频频点头。

回去的路上,觉得若再去,倒 可尝尝那碗青菜面。 当我带着老娘旧地重游时, 吃饭就找了那户农家。远远的, 就看到有几个人正在那吃面。群 众的眼睛是雪亮的,也确实是,我 对主人说,看来生意不错嘛。那 主人笑说,能赚几个钱呢,热闹下 而已。不过也好,那主人又说,这 热闹可不是钱能买到的啊。

青菜是我自己下地摘的,主人问我要不要鸡蛋,是自家鸡下的蛋呢。当然要了。我赶紧说。当一碗热腾腾的青菜面端上来时,我们闻着都觉得香。现在都很少吃这种清淡的素面了,娘饭量一向小,这次竟然也把面全部吃完,还念叨着说好吃。

我问娘,这地方风景如何?娘看了下四周,说,风景好。而后又说,青菜面更好吃呢。我们不约而同地笑了。我想,若干年之后,当我们说起此地时,记住的肯定不是这里的风景,而是一碗暖暖的青菜面吧,这是家常的幸福,是与家人闲走在春光里的幸福。

